
1. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



2. 12.95L의 물을 0.7L씩 병에 나누어 담는다면, 몇 병에 담을 수 있고,
나머지는 몇 L인지 차례대로 구하시오.

병

L

18병

0.35L

병의 수를 구해야 하므로 나눗셈의 몫을 자연수까지 구하고, 그
때의 나머지를 알아봅니다.

→ 몫 : 18, 나머지 : 0.35

해설



3. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지를 구하였더니 나머
지가 0.24 였습니다. 나눗셈의 몫을 구하시오.

39.44 ÷ 5.6

7

39.44 − 0.24 = 39.2

39.2 ÷ 5.6 = 7

해설



4. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 8.8 = 7 · · · 2.2

63.8

검산식을 이용합니다.
= 8.8 × 7 + 2.2 = 61.6 + 2.2 = 63.8

해설



5. 어떤수를 12.6으로나누어몫을소수둘째자리까지구하면 3.62이고,
그 때의 나머지는 0.005입니다. 어떤 수는 얼마인지 구하시오.

45.617

어떤 수를 라 하면

÷ 12.6 = 3.62 · · · 0.005

= 12.6 × 3.62 + 0.005 = 45.617

해설



6. [ ] 는 [0.84] = 1, [10.6] = 11 과 같이 올림하여 자연수로 나타내고,
< > 는 < 4.99 >= 4, < 24.8 >= 24 와 같이 버림하여 자연수로
나타낼 때, 다음을 계산하시오.

< [8.4 ÷ 1.54]÷ < 7.75×0.8 >>

1

< [8.4 ÷ 1.54]÷ < 7.75×0.8 >>

< [5.45 · · · ]÷ < 6.2 >> =< 6 ÷ 6 >=< 1 >= 1

해설


